



ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ  
Β' ΑΘΗΝΑΣ

ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ  
Α' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ**

**Θέμα: « Βιοχάλκο »**

**Κύριε Υπουργέ,**

Η απόφαση της "Βιοχάλκο" για μεταφορά της έδρας της από την Αθήνα στο Βέλγιο χτυπά τον «κώδωνα του κινδύνου» για την πορεία της ελληνικής επιχειρηματικότητας και το γεγονός ότι όλο και περισσότερες Ελληνικές βιομηχανίες αποφασίζουν ή εξετάζουν την πιθανότητα να μεταφέρουν την έδρα τους εκτός Ελλάδος.

Η "Βιοχάλκο" είναι μητρική εταιρεία του μεγαλύτερου ελληνικού μεταλλουργικού ομίλου εταιρειών. Ο όμιλος περιλαμβάνει περίπου ογδόντα εταιρείες, επτά από τις οποίες είναι οι ΕΛΒΑΛ, ΧΑΛΚΟΡ, ΣΙΔΕΝΟΡ, ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΛΩΔΙΑ, ΕΤΕΜ, ΣΙΔΜΑ και ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ και είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Οι εταιρείες του ομίλου "Βιοχάλκο" έχουν έντονο εξαγωγικό προσανατολισμό, με αποτέλεσμα σήμερα ο κύκλος εργασιών που πραγματοποιείται στο εξωτερικό να υπερβαίνει τον πραγματοποιούμενο εντός Ελλάδος.

Οι εξαγωγές της κατευθύνονται σε περίπου εξήντα χώρες, η Βιοχάλκο που είναι ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στην Ελλάδα καθώς το 86% του κύκλου εργασιών των θυγατρικών της κατευθύνεται στο εξωτερικό και αντιπροσωπεύει σήμερα περίπου το 8% των εξαγωγών της χώρας που γίνονται είτε απευθείας, είτε μέσω θυγατρικών εταιρειών, απασχολεί σήμερα περισσότερους από 8.000 εργαζόμενους. Ο κύκλος εργασιών της για το 2012 ανήλθε στα 3,3 δις ευρώ, ενώ παρουσίασε ζημίες ύψους 76,3 εκατ.

Η ενέργεια είναι το κυριότερο από μια σειρά προβλημάτων που κρατούν στάσιμη την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας: φορολογία, γραφειοκρατία, υψηλό **μη μισθολογικό κόστος**, συνθέτουν μαζί με το ενεργειακό ένα περιβάλλον που με επιείκεια χαρακτηρίζεται ως μη φιλικό για τη βιομηχανία της χώρας μας.

Το πρόβλημα του υψηλού κόστους ενέργειας είναι το νούμερο ένα αυτή τη στιγμή στην παραγωγή και απασχολεί όλες τις βιομηχανίες. Σημειώνεται ότι σήμερα για την ενεργοβόρο βιομηχανία η ενέργεια (ηλεκτρισμός – φυσικό αέριο) αντιπροσωπεύουν από το 30 έως το 55% του κόστους παραγωγής.

Ως προς την εντολή που δόθηκε από την κυβέρνηση να εξεταστούν τρόποι ελάφρυνσης του ενεργειακού κόστους για τις ενεργοβόρες βιομηχανίες, δεν έχει υπάρξει καμία εξέλιξη, ούτε σε επίπεδο ηλεκτρικής ενέργειας ούτε βέβαια σε σχέση με το κόστος του

φυσικού αερίου. Στο διάστημα που μεσολάβησε, η έκπτωση στο φυσικό αέριο «σκόνταψε» στο πρόσχημα της αποκρατικοποίησης της ΔΕΠΑ, η μείωση της φορολογίας της ενέργειας «κόπηκε» από την τρόικα, η έκπτωση στο ρεύμα συναντά αντιστάσεις από τη ΔΕΗ. Άλλα μέτρα όπως η διακοψιμότητα, βρίσκονται επί μήνες στη βουλή. Υπάρχει κάποια στρατηγική και σχεδιασμός;

Το δεδομένο ότι η ελληνική βιομηχανία, παρά την μέχρι σήμερα θαυμαστή ανθεκτικότητα της, δεν αντέχει πια κάτω από το συνδυασμένο βάρος της κρίσης, της έλλειψης ρευστότητας, της υπερφορολόγησης, του αβάσταχτου κόστους της ενέργειας και του αντιεπενδυτικού περιβάλλοντος, τονίζουμε ότι η αποβιομηχάνιση του τόπου είναι θέμα πολιτικής επιλογής.

#### **Ερωτάστε :**

1. Πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε τα προβλήματα που παρουσιάζονται και κρατούν στάσιμη την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας όπως φορολογία, γραφειοκρατία, υψηλό μη μισθολογικό κόστος, υψηλό κόστος ενέργειας;
2. Ποια μέτρα σκοπεύετε να πάρετε για την ελάφρυνση του ενεργειακού κόστους παραγωγής;
3. Τι σκοπεύετε να κάνετε με τα αυξημένα κόστη ενέργειας και δανεισμού; Ποια η στρατηγική απόφαση της κυβέρνησης για να ενισχυθεί η κεφαλαιακή βάση των Ελληνικών εταιρειών ώστε να μπορούν να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη δραστηριότητά τους στην Ελλάδα;
4. Γιατί όλες οι κινήσεις της κυβέρνησης που αφορούν τις ελαφρύνσεις του ενεργειακού κόστους σκοντάφτουν; Μήπως η κυβέρνηση δεν προσπάθησε αρκετά; Μήπως ο σχεδιασμός ήταν λάθος ή ανύπαρκτος; Τελικά υπάρχουν προτάσεις; Υπάρχει σχέδιο δράσης για την διάσωση της Ελληνικής βιομηχανίας;
5. Πόσο φαντάζεστε ότι θα αντέξει η Ελληνική βιομηχανία κάτω από το συνδυασμένο βάρος της κρίσης, της έλλειψης ρευστότητας, της υπερφορολόγησης, του αβάσταχτου κόστους ενέργειας και του αντιεπενδυτικού περιβάλλοντος; Έχετε σκοπό να πάρετε άμεσα μέτρα; Αν ναι ποια;

**Αθήνα 18 - 9 - 2013**

**Αρ. πρωτ.**

**ΟΙ ΕΡΩΤΩΝΤΕΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ**

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ**

**ΓΑΒΡΙΗΛ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ**